

# 不合格轮胎隐瞒出身进市场

## 因价格低广受消费者青睐

文/本报记者 罗静



### ◆价格便宜近一半,不三包轮胎卖得火

据了解,不三包轮胎的价格一般比三包轮胎价格便宜几百元,甚至有的不三包轮胎价格与同等三包轮胎价格相比能便宜将近一半。据一品牌轮胎专卖店的老板说,1200型号的货车轮胎三包的卖3200元,而不三包的轮胎仅卖1700元。其他轮胎店面销售的三包轮胎最便宜的也大约在2500元,不三包的轮胎价格多在1000至1700元。

“因为有的货车跑长途路况不是很好,每隔几个月总会有轮胎爆胎,这轮胎就废了。如果用三包或品牌的话不舍得,太贵。用不三包的话价格便宜,用着也不是那么心疼。”一专卖店的老板说。

据滨州邹平县一专门开大货车搞运输的王先生说,他的货车载重60吨,又经常跑山路运输石料,路况不是很好,经常出现轮胎压到石子爆胎

的情况。“我的货车总共有12个轮胎,后轮胎大约3个月就需要换一次。一个轮胎就好几千元,太贵了。去年我光轮胎的支出就花了10余万元。所以我的轮胎一半是品牌的,一半是不三包的。要都是品牌的,我也负担不起啊。”

据一业内人士估计,不三包的大货车轮胎市场需求量与三包的大货车轮胎市场需求量基本持平。

### ◆不合格产品撕掉厂家标识进市场

2月26日,记者来到桓台县新城镇王家店。这里聚集了几十家轮胎销售店、汽车维修厂、汽车配件店等,主要为附近乡镇的大货车提供服务,是一个货车、汽车维修的小中心。记者调查发现,这里凡是主营维修汽车、货车同时销售轮胎的厂家几乎都卖不三包轮胎。这样的维修

厂大约有十几家。他们所销售的轮胎除了有不三包轮胎外,也同时卖三包轮胎。就连品牌轮胎专卖店也会捎带销售不三包轮胎。

据主营维修货车、汽车的王姓老板介绍,这些不三包的轮胎其实是轮胎生产厂家生产出来的不合格品。王老板说:“扔掉这些不合

格产品厂家觉得是一种损失,不舍得。卖吧,轮胎的质量又会影响到厂家声誉。于是,对于这种不合格品,厂家一般是割掉轮胎上面的厂家标识,再降低不合格轮胎的价格出售,从而减少厂家损失。”据了解,甚至有些厂家是专门生产这种不三包的轮胎。

轮胎生产厂家不可避免会生产出不合格产品,为了减少损失,厂家经常把轮胎上的厂家标识去掉,变成不三包的产品。不三包轮胎厂家对其不进行正常的三包即包修、包换、包退,出现任何质量问题,厂家不做任何赔偿。但因价格便宜,不少消费者对不三包轮胎情有独钟。

(资料片)



### 链接 轮胎隐患 成交通事故 头号杀手

据交管部门统计,每年有46%发生在高速公路上的交通事故是由于轮胎发生故障引起的,其中发生爆胎的占70%。而一项统计数据表明,当车辆行驶速度达到每小时140公里时,发生爆胎事故死亡率接近90%;而时速达到每小时160公里的时候,如果车辆遭遇爆胎事故,死亡率为100%。轮胎隐患无可争议地成了交通事故中的头号杀手。

### ◆国家规定:不标注生产厂家轮胎不能出厂

据工商部门的工作人员介绍,不三包产品的生产厂家本身有义务保证自己的商品是达到使用要求和标准的,这类不合格的轮胎本身就不应该流入市场。据质监部门的工作人员介绍,按照国家规定,汽车轮胎在出厂前就需要标注上生产厂家、胎号等,不标注不能出厂。而这类不三包轮胎没有标注生产厂家、胎号等本身就是不合法的。工商部门建议消费者购买有质量保证的三包产品。

### 本报开通3·15维权专栏

#### 邀您诉说被绑架的消费

本报3月4日讯(记者 张汝树) 今年3·15国际消费者权益日即将来临,为借3·15更好地服务民生,切实解决市民生活中遇到的正当权益被侵害的问题,本报开设《倡导厉行节约,推动科学消费——一起说说被绑架的消费》3·15维权专栏,市民可通过拨打本报热线电话、登录本报微博等方式反映您生活中遇到的消费侵权事件,本报将联合相关部门,维护您的合法权益。

如果您在生活中遇到会员卡未到期就被停用,请告诉我们;如果您在消费时遭遇捆绑收费,请告诉我们;如果您购买到过期、劣质商品,请告诉我们……无论是房产、汽车、餐饮,还是教育、医疗、家居,不管是在哪个行业,只要您的合法权益在消费中受到侵害,都可以告诉我们,我们将尽最大努力来帮您维护合法权益。

欢迎广大市民踊跃提供各类新闻线索,本报还将根据线索的价值大小,给予不同的奖励。

您可以通过以下联系方式向本报反映问题,办公电话2272168,本报热线118114,或者微博@齐鲁晚报今日淄博。

国际一线服饰品牌  
 诚招合作代理商或  
 区域代理整体转让  
 淄博某大型商场设有专柜  
 咨询电话:18663666603

挂失  
 张店于氏通讯器材经营部  
 组织机构代码证副本L1548125—X,组织机构公共信息卡挂失。  
 淄博齐恺进出口有限公司  
 丢失营业执照副本,注册号:  
 370306200008869-1,声明作废。